

罕见援引联合国宪章第99条

古特雷斯警告加沙濒临人道灾难

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯6日根据《联合国宪章》第99条规定致信安理会主席,呼吁安理会成员采取行动避免加沙人道主义灾难。

联合国秘书长极少援引这一条款,古特雷斯此举凸显加沙人道危机的严重性。

《联合国宪章》第99条规定,联合国秘书长可以将其认为可能威胁国际和平与安全的任何事项提请安理会注意。

据秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克介绍,联合国成立以来,秘书长极少引用这一条款;这是古特雷斯2017年就任联合国秘书长以来首次援引这一条款,上一次由时任秘书长吴丹在1971年引用。

“秘书长不会轻易援引这一条款,”迪

雅里克说,“鉴于加沙地带目前局势,人道行动和社会秩序都面临全面崩溃,他(古特雷斯)觉得现在需要这样做。”

迪雅里克说,这是“重大”举动,也是古特雷斯“拥有的最强大工具”。

古特雷斯在信中说,国际社会有责任动用全部影响力,避免巴以冲突进一步升级。他呼吁安理会成员采取行动避免加沙人道主义灾难,并呼吁以色列和巴勒斯坦武装组织宣布人道主义停火。

古特雷斯说,加沙地带人道主义体系和社会秩序面临“彻底崩溃”,这将给巴勒斯坦乃至整个地区的和平安全带来“无法挽回的后果”。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动

(哈马斯)维持数天的临时停火本月1日结束,以军恢复在加沙地带的军事行动。以军地面部队6日攻入加沙地带南部重镇汗尤尼斯市中心。以方声称包围加沙地带哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔在当地的一栋住宅。暂不清楚辛瓦尔是否在住宅内。

加沙地带卫生部门说,超过1.6万名巴勒斯坦人已经死于以军在加沙的军事行动。加沙地带230万人口中,大约80%流离失所。古特雷斯在信中说,加沙地带已经“没有安全的地方”。

阿拉伯联合酋长国6日在安理会提交一份决议草案,要求以色列和巴勒斯坦武装组织立即实行人道主义停火。安理

会15个理事国定于8日投票表决。

决议通过需要至少9票赞同并且5个常任理事国中没有国家投否决票。路透社报道称,以色列最主要盟友美国是否会投票否决值得关注。安理会上月表决一份呼吁在加沙地带实施“人道主义暂停”的决议,当时美国投弃权票,使决议得以通过。

美国常驻联合国副代表罗伯特·伍德6日表示,美方现阶段不支持安理会采取进一步行动。

巴勒斯坦常驻联合国代表里亚特·曼苏尔说,伊斯兰合作组织和阿拉伯国家派出的代表团将于7日访问美国劝说美方官员。

王宏彬(新华社专特稿)

俄罗斯总统选举定于明年3月举行

新华社莫斯科12月7日电(记者赵冰)俄罗斯联邦委员会(议会上院)7日通过决议,确定将于2024年3月17日举行俄罗斯总统选举,该决议自公布之日起生效。

俄联邦委员会主席马特维延科在当天举行的会议上说,这一决议标志着竞选活动开始,即将举行的总统选举是俄最重要的政治事件,将在很大程度上决定俄罗斯的发展方向。

叙利亚任命2012年以来首位驻沙特大使

新华社大马士革12月6日电 据叙利亚通讯社6日报道,在叙利亚总统巴沙尔见证下,艾曼·苏桑当天宣誓就任叙利亚驻沙特阿拉伯大使。他是2012年以来叙利亚任命的首位驻沙特大使。

今年5月9日,叙利亚外交部宣布恢复驻沙特外交使团的工作。沙特外交部同日发表声明说,沙特决定恢复其驻叙利亚外交使团的工作。

2011年叙利亚内战爆发后,阿拉伯国家联盟(阿盟)中止了叙利亚的成员国资格,多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。沙特于次年与叙利亚断绝外交关系。随着近年来叙国内和地区局势演变,叙政府同阿拉伯世界关系逐渐解冻。今年5月7日,阿盟在埃及首都开罗举行的外长级特别会议上决定,恢复叙利亚阿盟成员国资格。

秘鲁前总统藤森获释出狱

新华社利马12月6日电(记者郝云南)秘鲁前总统藤森6日获释出狱。据当地媒体报道,藤森当天在其家人、律师和部分国会议员的陪同下离开监狱。不少他的支持者来到监狱门口进行声援。

秘鲁宪法法院5日下令释放现年85岁的藤森。宪法法院在判决书中说,美洲人权法院无权干涉秘鲁国内司法案件的执行,因此决定执行此前给予藤森的特赦。

2022年3月,秘鲁宪法法院决定恢复2017年12月的特赦令,后在美洲人权法院的干涉下,宪法法院的释

放令未能获得执行。

藤森在秘鲁是很有争议的政治人物。据报道,他在1990年至2000年担任总统期间严厉打击反政府武装,大力推行改革,使得治安明显改善,经济迅速发展,但也导致法治遭到破坏、腐败盛行。

2009年,藤森因谋杀和绑架罪被秘鲁最高法院判处25年监禁。2017年,时任秘鲁总统库琴斯基以藤森患有“无法治愈的退化性”疾病为由,决定对他实施特赦。2018年,秘鲁最高法院宣布取消此前给予藤森的特赦,藤森再次被捕入狱。

美军停飞全部“鱼鹰”飞机

据新华社电 美国军方6日宣布,在对“鱼鹰”运输机最新坠机事件的调查进行期间,美军这一机型飞机全部停飞。

美国空军特种作战司令官说,驻日美军一架“鱼鹰”11月29日在日本海域坠毁的确切原因尚待查明,初步调查显示事故可能关联“材料问题”。为“减少风险”,“鱼鹰”在调查期间全部停飞。

美国总统约瑟夫·拜登5日确认,

在日本坠毁的“鱼鹰”机上8人全部死亡。据日本共同社报道,这是“鱼鹰”2007年开始服役以来死亡人数最多的事故。事发后,日本停飞日方装备的“鱼鹰”,同时请求驻日美军停飞这一机型,但美方并未马上照做。

美方6日宣布停飞后,日本内阁官房长官松野博一回应道,“确保飞行安全是重中之重”,日方将继续寻求与美方共享“鱼鹰”相关信息。

美国内华达州分校发生枪击事件 4人死亡



12月6日,警察在美国拉斯维加斯的枪击案现场执勤。美国内华达州拉斯维加斯分校当日发生枪击事件,造成至少3人死亡、1人重伤。一名枪手被警方击毙。新华社/美联

收购《换地权益书》公告

海口市国有资产经营有限公司现已设立换地权益书收购工作联系办公室,对原海口市国土资源局核发的海口市换地权益书进行收购,有意向出让的持有人请与我公司联系。

联系人:王先生。
联系电话:15607649686。
地址:海南省海口市龙华区龙昆北路30号宏源证券大厦11楼。
海口市国有资产经营有限公司
2023年12月8日

海口市自然资源和规划局关于征询土地权属异议的通告

海资规美兰[2023]960号

海口220千伏滨江变电站新建工程项目位于海口市美兰区滨江路北路,东至滨江路,南至生产工业区,西至敬贤路与滨江路交叉口,北至桥隧局公司,用地总面积为9580.96平方米,现通告拟确认为国有土地。

凡对上述土地权属有异议的,自本通告刊登之日起15个工作日内,以书面形式并持有相关证据到海口市自然资源和规划局美兰分局申诉,逾期不主张申诉,我局将按无使用权人国有土地处置,纳入政府储备地管理。

特此通告。
联系人:夏女士,电话:65361223。

海口市自然资源和规划局
2023年12月5日

以色列在戈兰高地举行军事训练



12月6日,以色列士兵在戈兰高地参加军事训练。

自新一轮巴以冲突10月7日爆发以来,以色列频繁轰炸叙境内目标,多次造成大马士革机场和叙北部重镇阿勒颇机场跑道受损并暂时停运。戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带,以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地,拒绝归还叙利亚。

新华社发

普京访问阿联酋和沙特

俄战机罕见全程护航

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6日先后访问阿拉伯联合酋长国和沙特阿拉伯,受到热情接待。罕见的是,俄军战机在普京出访期间全程为他的专机护航。

这是去年2月乌克兰危机升级后普京第三次出访原苏联地区以外国家。俄罗斯空军4架苏-35S型战斗机全程为普京的专机护航。据俄国防部发布的视频和俄卫星通讯社报道,护航战机挂载R-73型短程空空导弹和R-77型中程空空导弹,后者射程可达110公里。

一般情况下,东道国可能派出战机迎接来访贵宾的专机,但很少允许对方护航战机入境,更不用说携带实弹。按照俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫的说法,考虑到中东地区局势,为确保普京的安全,因而派战机全程护航。护航战机由俄军顶尖飞行员驾驶,俄方取得沿途国家飞越领空的许可。

普京乘坐专机抵达阿联酋首都阿布扎比后受到高规格接待。阿方外交部长阿卜杜拉·本·扎耶德·阿勒纳哈扬前往迎接;仪仗队在普京座驾行进途中沿路列队;战机在空中拉出象征俄罗斯国旗的红蓝白三色彩烟;礼炮鸣响。

普京与阿联酋总统穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬会谈,讨论双边关系以及新一轮巴以冲突、乌克兰危机、联合国气候大会等共同关心的地区和国际问题。

俄罗斯媒体报道,普京对穆罕默德总统说,感谢阿联酋给予的友好接待,阿联酋是俄罗斯的主要贸易伙伴,两国关系“达到前所未有的高度”。穆罕默德总统称普京为“亲爱的朋友”,表示很高兴再次见到普京。6月,他俩曾在俄罗斯圣彼得堡国际经济论坛期间会晤。

俄罗斯卫星通讯社援引穆罕默德总统的话报道,两国关系近年来在各个领

域都取得积极发展,阿联酋成为俄罗斯在阿拉伯国家中最大的贸易伙伴和投资方,两国2022年非石油贸易“前所未有”地增长将近109%，“显示两国关系的特殊性”。

另据阿联酋通讯社报道,普京与穆罕默德总统讨论了新一轮巴以冲突,呼吁国际社会为实现停火、保护平民安全和提供持续人道主义援助采取行动。就乌克兰危机,穆罕默德总统表示,阿联酋支持通过对话和外交手段化解世界上所有冲突。

结束对阿联酋的访问后,普京前往沙特首都利雅得,与沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼会谈。沙特通讯社报道,穆罕默德王储强调两国的历史性和牢固的关系,指出苏联是首个承认沙特的国家。

穆罕默德王储说,沙特与俄罗斯在

许多方面有共同利益和合作,过去数年来在能源、农业、贸易和投资等领域的合作取得巨大成就。双方的共同努力帮助缓和了中东地区紧张局势。

普京表示,两国在政治、经济以及人道主义等领域有着牢固和良好的关系。普京在会谈中还邀请穆罕默德王储访问俄罗斯。

俄总统新闻秘书佩斯科夫在普京结束访问后说,普京与穆罕默德王储共进午餐,继续面对面交流。双方还讨论了欧佩克+框架下的合作,一致认为两国在“维护国际能源市场处于合理水平和保持稳定、可预见状态”方面“负有重任”。

陪同普京出访的俄方官员包括外长谢尔盖·拉夫罗夫、第一副总理安德烈·别洛乌索夫以及贸易部长、中央银行行长和核能、航天等部门高级官员。

惠晓霜(新华社专特稿)

极端天气事件这样影响全球

国际观察

世界气象组织5日发布报告说,2011年至2020年是有记录以来人类历史上最热的十年。该组织于正在阿联酋召开的联合国气候变化大会(COP28)上发布这一报告称,这十年来天气正变得越来越极端,这是气候变化造成的残酷现实。各国需采取更加雄心勃勃的气候行动,努力实现《巴黎协定》的全球升温控制目标。

“更多极端高温,挑战更加严峻”

世界气象组织日前宣布,2023年是有记录以来最热的一年,“今年几乎全球都经历了热浪。2023年厄尔尼诺现象大大增加了破纪录高温的可能性,在陆地和海洋引发更多极端高温,挑战更加严峻。”世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯11月参加该组织一份年度报告的发布会时说。

美国亚利桑那和加利福尼亚等州今年7月连日遭高温炙烤;位于南美洲的亚马孙雨林今年遭遇了百年罕见的干旱;

欧洲南部和北非多地也出现持续和极端高温,意大利、突尼斯和摩洛哥分别报告了48.2摄氏度、49摄氏度和50.4摄氏度的极端高温,均破当地纪录。

气温升高增加了森林火灾的风险。加拿大今年的野火季持续超过5个月,累计过火面积超过18万平方公里;今年8月美国夏威夷州毛伊岛野火导致至少99人死亡,成为美国百年来致死人数最多的野火;同月,希腊东北部持续十余天的野火造成数十人死亡,成为今年以来欧盟境内最严重火情。

中国气象局公共气象服务中心科普工作室首席科学家朱定真日前在接受新华社采访时说,近年来,全球各地极端高温天气持续时间长,影响范围大,历史极值不断被突破。

“更多、更强烈、更频繁的暴雨和洪水”

除极端高温天气外,全球变暖也导致全球和区域降水发生变化,暴雨和洪水频发,造成严重破坏和人员伤亡。世界气象组织水文、水与冰冻圈分司司长

乌伦布鲁克日前说:“随着地球变暖,我们将看到更多、更强烈、更频繁的暴雨和洪水,从而导致更严重的洪涝灾害。”

今年10月下旬,随着“非洲之角”地区进入雨季,该地区的肯尼亚、索马里和埃塞俄比亚均遭遇持续暴雨并引发洪灾。肯尼亚气象部门预测,强降雨将持续到明年1月。索马里灾害管理局11月底宣布,近一个月来持续暴雨引发的洪水已导致该国至少96人丧生,约230万人受灾。世界粮食计划署预计,12月雨季结束时索马里可能有430万人处于极度饥饿状态。

今年9月,地中海地区气旋带来强降雨,影响了希腊、保加利亚、土耳其和利比亚多地,并在利比亚造成严重人员伤亡;5月,热带气旋“穆查”从孟加拉湾登陆缅甸,是缅甸10多年来遭遇的最强热带气旋;2月和3月,热带气旋“弗雷迪”袭击非洲南部,是世界上持续时间最长的热带气旋之一,导致数百人伤亡。

朱定真说,全球变暖导致的海洋表面温度升高,使台风和热带气旋发展得更加迅猛,因此对沿海地区造成的威胁也更大。

“必须把减少温室气体排放作为首要任务”

塔拉斯5日说:“天气正变得越来越极端,对社会经济发展造成了明显的影响。大量研究表明,特别是在过去十年(2011年至2020年)中,严重高温的风险显著增加。”

“自20世纪90年代以来,每个十年的温度都高于前一个十年,且没有看到这一趋势立即逆转的迹象。海洋变暖的速度越来越快,我们正失去拯救融化中的冰川和冰盖的机会。人类活动排放的温室气体无疑是造成气候变化的主要原因。我们必须把减少温室气体排放作为首要任务,以防止气候变化失控。”塔拉斯说。

联合国秘书长古特雷斯在今夏全球多地面临热浪时也警告说:“全球变暖的时代已经结束,全球沸腾的时代已然到来。”他呼吁国际社会在减排、气候适应和气候融资方面采取行动,以“阻止最坏的情况发生”。

(新华社北京12月7日电 记者胡丹丹 孙晶)